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 Model objekata i odnosa

Zadatak 1. Opis sistema biblioteke.

Posmatra se rad jedne biblioteke. Vodi se evidencija o oblastima, naslovima, autorima i autorstvu, knjiga i članovima, a pored toga što se prati koji članovi drže koje knjige kod sebe prate se i svi podaci o prošlim pozajmicama i budućim rezervacijama.

a) sastaviti model objekata i odnosa, uz izbegavanje indentifikacione zavisnosti;

b) prevesti prethodno dobijeni model u šemu relacione baze podataka.

Rešenje:
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b)

1. Jaki objekti

OBLAST (SIFO, NAZIV)




NASLOV (SIFN, NAZIV,  SIFO)  SIFO je iz veze PRIPADA(dodato u v2.0)



AUTOR (SIFA, IME)




CLAN (SIFC, IME)

2. Slabi objekti
KNJIGA (SIFK, SIFN)




POZAJMICA (SIFP, DATUM, DANA, SIFC, SIFK)




REZERVACIJA (SIFR, DATUM, SIFC, SIFN)

3. Veze

JE_AUTOR (SIFA, SIFN, KOJI)




DRŽI (SIFK, SIFC, DATUM)

Komentar:

Primer 1:
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Primer 2:
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Sledi zaključak: NASLOV je mogao biti slab objekat

Zadatak 2 (sa ispita jun 2001). Posmatra se rad jedne projektantske firme. U firmi rade radnici, za koje se prate ime i staž. U firmi se rade projekti, za koje se prate naziv i vrednost. Naknadno se za svaki projekt određuje jedan radnik koji rukovodi njime i određuje se koji sve radnici rade na njemu. Svaki projekat naknadno dobija jednu ili više faza, za koje se prati naziv. Isto tako, svakoj fazi se vremenom pridružuje jedan ili više zadataka, za koje se prati naziv. Tokom realizacije projekta evidentiraju se jedna ili više aktivnosti pojedinih radnika na pojedinim zadacima, pri čemu se prate i vrsta i vreme. (+ rukovodi se jednim projektom). Za opisani sistem treba:

a) sastaviti model objekata i odnosa, uz izbegavanje indentifikacione zavisnosti;

b) prevesti prethodno dobijeni model u šemu relacione baze podataka.

Rešenje:

a)
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b)

1. Jaki objekti

RADNIK (SIFR, IME STAŽ)




PROJEKAT (SIFP, NAZIV, VREDNOST)

2. Slabi objekti
FAZA (SIFF, NAZIV, SIFP)




ZADATAK (SIFZ, NAZIV, SIFF)




AKTIVNOST (SIFA, VRSTA, DATUM, VREME, SIFR, SIFP)

3. Veze

RUKOVODI (SIFR, SIFP)




RADI (SIFR, SIFP)
PRIMER 3.
Posmatra se rad jedne firme za prevoz putnika. Firma raspolaže sa autobusima za koje se prate šifra, naziv, broj mesta, i broj pređenih kilometara. U firmi rade zaposleni za koje se prate šifra, ime i staž. Deo zaposlenih su vozači, za koje se prati još i broj pređenih kilometara. Deo zaposlenih su mehaničari, pri čemu svaki od mehaničara održava određene autobuse. Firma održava linije između po dva mesta. Za mesta se prate šifra i naziv, a za linije šifra i dužina. Na odgovarajući način za svaku liniju evidentiraju se i mesta-usputne stanice i njihov redosled, ako ih ima. Za svaku vožnju na određenoj liniji prati se datum, vreme polaska, trajanje, koji autobus je korišćen i koji vozači (jedan ili dva) su učestvovali u vožnji. 

Za opisani sistem treba:

a) sastaviti model objekata i odnosa, uz izbegavanje identifikacione zavisnosti,

b) prevesti prethodno dobijeni model u šemu relacione baze podataka.

Rešenje:

a)
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b)
1. Jaki objekti:
Autobus ( ŠifA, Naziv, BrMesta, Km )

Radnik 
(ŠifR, Ime, Staž )

Mehaničar ( ŠifR ) 

Vozač ( ŠifR, Km )

Mesto ( ŠifM, Naziv )

…………………………………………………………………

2. Slabi objekti:
Linija   ( ŠifL, Dužina,ŠifMOd, ŠifMDo )

Vožnja ( ŠifV, Datum, Vreme, Trajanje, ŠifL, ŠifA )

Učešće ( ŠifU, ŠifV, ŠifR )

…………………………………………………………………

3. Veze:

Održava     ( ŠifA, ŠifR)

Je_usputno ( ŠifM, ŠifL, Koje)

Napomene: 

[image: image8]

Strani ključevi su zaokruženi (npr. '' ŠifMOd '' u modelu slabog objekta ''Linija'' ), a primarni ključevi podvučeni ( npr ključ ''ŠifA''  u modelu objekta ''Autobus'' ).

Zadatak je bio na ispitu 12. 10. '02

PRIMER 4:
Posamtrani sistem je jedna banka. U okviru banke postoje filijale određenih naziva, koje se nalaze u istom ili različitim mestima. U banci rade radnici, od kojih deo stalno, a deo ugovorno, pri čemu se za ove druge prati i na koliko sati dnevno rade, dok se za sve radnike prate ime i adresa. Banka omogućava svojim komitentima da imaju jedan ili više računa u jednoj ili više filijala, pri čemu postoje vrste računa (tekući, žiro, oročeni, itd.) za koje se evidentiraju nazivi. Za račune se uz ostalo evidentiraju naziv otvaranja, uplata i isplata (ukupni iznosi). Uz to, za svaki račun se evidentira svaka stavka prometa, odnosno datum, vrsta prometa (uplata ili isplata) i iznos. Komitenti su ili firme, za koje se prati naziv i sedište, ili osobe, za koje se prati ime, adresa i matični broj. 

Za opisani sistem:
a) sastaviti spisak jakih objekata, slabih objekata i veza

b) sastaviti model ''entiteti-odnosi'', pri čemu treba potpuno izbeći identifikacionu zavisnost

c) iz prethodnog modela sastaviti šemu relacione baze podataka

Rešenje:

a)
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b)
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c)

1. Jaki objekti:
Filijala  ( ŠifF, Naziv )



Radnik  ( ŠifR )



Stalni    ( ŠifR )



Ugovorni ( ŠifR, Sati )



Vrsta računa ( ŠifV, Naziv )



Komitent ( ŠifK )



Firma ( ŠifK, Naziv, Sedište )



Osoba ( ŠifK, Ime, Adresa, MatBr )

………………………………………………………………………………

2. Slabi objekti:
Račun ( ŠifR, Datum, Uplata, Isplata, ŠifF, ŠifV, ŠifK )



Stavka ( ŠifS, Datum, Vrsta, Iznos, ŠifR ) 


Strani ključevi su zaokruženi (npr. '' ŠifF '' u modelu slabog objekta ''Račun'' ), a primarni ključevi podvučeni ( npr ključ ''ŠifF''  u modelu objekta ''Filijala'' ).

Zadatak je bio na ispitu 11.06.00.

strani ključevi se zaokružuju
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Česta greška:


Kardinalnost uslovljenosti  ne može biti varijabilna!
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